

我们的节日·春节

# 年味儿渐浓 春节饰品消费升温



琳琅满目的春节饰品 杨榕刘 摄

本报讯（记者 杨榕刘）1月8日，记者走访我市春联消费品市场了解到，和春节相关的摆件、挂画、中国结、灯饰等产品售卖火热。

“‘福’字大的一块，小的五毛。”“流水灯按面积卖。”在东信商圈，记者随意走进一家春联销售店，店员就热情地招呼起来。商家将琳琅满目的对联、“福”字、中国结等装饰品挂满了店面。从经典的烫金大字春联到充满创意的卡通生肖挂件，应有尽有。“从元旦开始人们就陆续来买，这腊八一过，来的人更多了，基本上每天下午三四点都是高峰期，走出门的顾客大都能消费个几十块钱到两三百不等。”某春联销售店老板李青这样告诉记者。

据了解，每幅春联依据材质、大小等

不同，价格在10元到60元之间。装饰用的流水灯大约每米30元。静电吸附窗花每幅大约1元，成套搭配售卖的窗花，可自行拼贴，每套10元。灯笼、中国结、发光挂饰、绒布摆件、“柿柿如意”花瓶、茶叶罐、糖果盒等价格也从十几元到百元不等。

值得注意的是，随着“打卡”这一行为的广泛传播，供打卡拍照的立牌也成为越来越多顾客的选择。30元左右的价格，可直接现场选购成品，也可以根据顾客提供的图片进行定制。可置于家中客厅、阳台等处，供全家人打卡拍照。“买完这些装饰品感觉年味儿一下来了。”提着春节立牌等新春装饰品走出店门的杨女士开心地告诉记者。

## 黄金“蛇”饰品热销

本报讯（记者 孙露）随着农历蛇年脚步的临近，黄金饰品消费迎来旺季。记者5日走访我市各大商场珠宝专柜了解到，各类“蛇”元素黄金饰品走俏，不少消费者选择在年前添金，图个“好彩头”。

记者在平城区永泰南路一商场品牌珠宝专柜看到，以“蛇”为主题的金饰被摆在了显眼位置，设计精妙绝伦，将蛇灵动的身姿与传统的吉祥纹饰进行巧妙结合。“蛇盘兔，必定富”“十蛇九富”，在谚语里蛇有着许多吉祥的寓意，

这几天有好多年轻顾客来店里选购与蛇相关的黄金饰品，比如这个生肖款“蛇墩墩”就很畅销。”一销售人员告诉记者，店里刚刚上架了新款黄金蛇饰品，有萌蛇类别的吊坠、手链、耳钉等。

记者走访了解到，来买黄金“蛇”饰品的顾客大多数是属蛇的年轻人，还有一些老年人是买来送给即将在蛇年出生的孙辈。记者询价得知，一款有苹果和小蛇搭配的“平安蛇”饰品吊坠，根据大型规格不同，价格在599元至1999

元。正在选购黄金饰品的一位女士说，自己属蛇，又计划蛇年结婚，所以想买个蛇元素的吊坠或手链，应景又喜庆。

谈及黄金“蛇”饰品畅销的原因，多位销售人员表示，在中国传统习俗中，蛇象征着长寿、健康和好运，受到生肖文化和国潮风的影响，带有蛇年生肖图案的黄金饰品很受消费者青睐。根据往年经验，由节日经济效应带动的黄金饰品消费还未达到高峰，这一销售旺季将会延续到春节后。

## “村”晚盛景描绘乡村新画卷

表演唱《新荣开出幸福花》  
本报记者 于宏 摄

本报讯（记者 辛雅君）祥龙贺岁去，金蟒迎春来。1月7日，新荣区郭家窑乡芦家窑村沉浸在一片欢乐祥和的氛围中，一场迎新春“村”晚在这里精彩上演。

“村”晚在芦家窑村广场舞队热情洋溢的舞蹈串烧《中国红》中拉开帷幕，舞者们用灵动的身姿点燃了现场的火热气氛。随后，各类节目轮番登场，豫剧《穆桂英挂帅》、北路梆子《算粮》等经典戏曲选段，让观众领略到传统艺术的独特魅力；三句半《芦家窑的新风貌》则以诙谐幽

默的方式，生动展现了村里的新变化，赢得阵阵掌声。朗诵《巾帼筑梦 振兴华章》饱含深情，传递出新时代的巾帼力量。

此外，老干局文艺队的表演唱《新荣开出幸福花》、芦家窑村合唱队的《学习雷锋好榜样》《社会主义好》等节目，也为晚会增添了不少色彩。

“村”晚不仅生动地展现了芦家窑村精神风貌，也凝聚了全体村民的力量，丰富了乡村文化生活。在欢声笑语中，村民们共同迎接新春的到来，也对新的一年充满了期待与憧憬。

## 张灯结彩迎新春

蛇年新春将至，为进一步营造喜庆祥和的节日氛围，我市在古城范围内开展节前景观提升工程。1月8日，记者在古县城楼北街看到，工人师傅正在安装、调试多彩装饰灯，放眼望去，与古色古香的建筑相映成趣，煞是好看。随着大街小巷处处张灯结彩，传统春节的氛围感逐渐拉满，浓浓的“年味儿”扑面而来，不仅扮靓了古城街景，也增强了游客的幸福感。

本报记者 孙露 摄



## 资讯快递

### 云冈石窟主题邮局 全新上线



邮局内特色产品展示柜 辛雅君 摄

本报讯（记者 辛雅君）新年伊始，云冈石窟主题邮局在经过精心重装升级后，以焕然一新的姿态惊艳亮相，为市民游客带来了一场融合深厚文化底蕴与现代时尚感的奇妙之旅。

走进位于云冈石窟出口附近的主题邮局，首先映入眼帘的便是极具特色的菩提树柱形产品展示柜。这些展示柜上陈列着琳琅满目的邮政纪念品以及独具匠心的云冈石窟特色文创产品。而一旁仿石窟佛像柱形的休息区，更是别具一格。在这里，市民游客可以悠然落座，仿若置身于神秘的石窟之中，与古老的佛像静静相伴，深切感受历史的厚重与宁静，体验独一无二的购物休闲时光。

环顾四周，产品展示柜上方的灯箱设计别出心裁，采用了云冈石窟景区内的各个匾额，将石窟的历史痕迹巧妙地融入到现代空间中。顶部的新中式屋檐造型，完美地将传统建筑元素与现代设计手法相结合，彰显出独特的韵味。

在众多文创产品里，以“双佛并坐”典故为主题设计的冰箱贴和邮折脱颖而出，再搭配《云冈石窟》邮票，极具艺术欣赏与收藏价值。对于热衷于打卡分享的市民游客而言，邮局门外贴心设置的“双佛并坐”打卡墙，是绝佳的拍照背景板，可以发挥想象力尽情“出片”。此外，主题邮局门口就设有邮筒，为市民游客提供了盖戳邮寄一站式便捷服务。

“云冈石窟作为我国古代石窟艺术的瑰宝，吸引着无数游客慕名而来。云冈石窟主题邮局重装开业，将努力为每一位市民游客打造更加丰富的文旅体验。”邮局工作人员表示。

## 粥香暖人心 邻里情更浓

本报讯（记者 辛雅君）为弘扬传统节日文化，增进邻里间交流互动，营造和谐友好的社区氛围，1月7日，云冈区和顺街道泰华里社区党支部在党员活动室开展了“党建引领浓浓腊八情，粥到暖人心”主题活动。

活动当天，社区工作人员早早便开始忙碌起来。他们将提前仔细清洗、精心泡好的食材逐一放入锅中，开启了腊八粥的熬制工作。在持续的搅拌下，经过长时间炖煮的腊八粥终于热气腾腾、香气扑鼻。随后，工作人员热情地邀请退休职工、居民、环卫工人、志愿者等人员前来品尝这饱含心意的腊八粥。现场温馨热闹，洋溢着节日的欢乐氛围。

随后，社区干部还带着腊八粥前往困难居民家中进行慰问。每到一处，社区干部都耐心询问困难居民的身体状况，关心他们的生活需求。泰华里社区的负责人表示，他们将继续举办类似的活动，让更多居民参与其中，共同感受传统节日的魅力与温暖，持续提升社区居民的幸福感和归属感。